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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 72ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
19 DE AGOSTO DE 2021


PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIO- PROFESSORA ÂNGELA MELO
2º SECRETÁRIO- PROFESSORA ÂNGELA MELO

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e dez  minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),   Adeilson Soares dos Santos (Binho) DEM),  Breno Garibalde (PMN),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT),  (Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro).  Lida a ata da  sexagésima  oitava Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. Pela Ordem, o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, registrou o falecimento de Érica Rafaela, participante do Projeto Estrelas do Mar, ao tempo que solicitou um minuto de silêncio e o registro desta sessão em seu nome, sendo deferido pelo presidente. Pela Ordem, a Vereadora Emília Corrêa solicitou o registro desta sessão em comemoração ao Dia da Advocacia e da Justiça, sendo deferido pelo presidente. 

EXPEDIENTE

[bookmark: _GoBack]Constam no Expediente: Requerimentos de números: 337/ 2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 338, 339/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 350/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 373/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 374/2021 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 376, 377/2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira. Indicações de números: 2216 a  2220/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde,   2221 a 2230/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos,   2231/2021 da Vereadora Emília Corrêa, 2232 a 2233, 2249/2021  de autoria do Vereador Fábio Meireles, 2235 a 2237/2021 de autoria do Pastor Diego, 2238 a 2240/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar,  2241 a  2245/ 2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques,   2246 a 2248; 2250 a 2253/2021 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 2254 a 2276; 2254 a 2276/2021 de autoria do Vereador Paquito de Todos,   2277/2021 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos,  2278/2021 de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica,  Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores:  Fabiano Oliveira informou que está em São Paulo em reunião com a diretoria da Abrape, o sentido da retomada dos eventos com segurança, tranquilidade, planejamento como manda o protocolo, e disse ainda que sua viagem foi sem ônus para a Câmara. Concluiu desejando uma boa sessão a todos. Assumiu a presidência o Vereador Joaquim da Janelinha.  Fábio Meireles falou da votação do projeto do executivo que foi aprovado dizendo que Aracaju nos próximos anos avançará ainda mais. Em outro assunto informou que semana passada esteve com Renato Teles, Superintendente da SMTT, cobrando algumas intervenções com relação a uma faixa de pedestre em uma parte da Avenida Visconde de Maracaju, mostrando foto do local, e na ocasião também falou  do Loteamento Izabel Martins  onde os próprios moradores construíram um campo de futebol, dizendo que o poder público precisa abraçar essa região e mudar o quadro atual, Finalizou destacando que conversou com o ex-deputado André Moura para que ele possa intervir e ajudar a trazer recursos e o prefeito poder realizar obras. Isac falou do desmonte da máquina  pública pelo governo federal, sobre a questão referente à privatização dos Correios, lamentando  os crescentes processos de privatização das estatais, dizendo que os  Correios estão sob ameaça de venda de cem por cento do seu capital estatal, a seu ver, esse processo  é mais um atentado ao povo brasileiro, pois sequer se diz o que vai ser feito com o dinheiro caso os Correios sejam vendidos, isto é, na verdade, se trata de uma negociata com o setor privado, e que esse anseio daqueles que dirigem a máquina pública vem se desvencilhando de forma equivocada, de forma criminosa, perante o patrimônio público brasileiro. Concluiu dizendo que se perdemos os Correios, estaremos vulnerabilizados. Joaquim da Janelinha  informou que semana passada recebeu várias demandas dos moradores do Conjunto Augusto  Franco , e em decorrência disso esteve com a Vice-Prefeita Katarina Feitoza,  informando que está havendo vários assaltos realizados por motoboys de mochilas que fazem entregas, e a vice-prefeita garantiu intermediar. Ainda em suas colocações disse que esteve em reunião no seu escritório, com o coronel Neto, comandante do policiamento da capital; subcomandante Major Marcelo; o comandante da região sul, tenente-coronel Hilário Santana; e a presidente do Conselho de Segurança do bairro Farolândia, Patrícia Aragão, e que na  reunião foram passadas as demandas de muitas comunidades e  foi solicitado aumento do efetivo, principalmente do Grupamento Especial Tático de Motos (GETAM), já que o número de furtos com motocicletas no conjunto, só cresce a cada dia. Finalizou dizendo que precisam trazer mais segurança para os nossos comerciantes e população em geral, não só no Augusto Franco, como no Paraíso do Sul, São Conrado, Atalaia e  toda região da Zona Sul.  Linda Brasil   falou da sua preocupação com o avanço da variante Delta e a importância de um planejamento e prevenção para evitar uma tragédia de maiores proporções, e que segundo  dados do Ministério da Saúde já são  mil e cinquenta e um casos confirmados do novo coronavírus, e uma alta de oitenta e quatro  por cento  em relação aos diagnósticos positivos. Disse ainda que especialistas da USP já apontam uma projeção de que casos da variante delta do coronavírus devem explodir em setembro e já manifestaram preocupação com medidas de flexibilização diante do avanço dessa variante, que é mais contagiosa, e o  Governo do Rio de Janeiro, por exemplo, após receber os jogos da Copa América e flexibilizar medidas, já anunciou a reabertura de alguns hospitais de campanha.  Finalizou dizendo que tudo isso nos liga um sinal de alerta e mostra o óbvio, que  a pandemia ainda não acabou.  Paquito de Todos parabenizou todos pela data natalícia em especial o Vereador Anderson de Tuca, após enalteceu este parlamento dizendo se sentir honrado em fazer parte, que na votação de ontem foi o suficiente para mostrar a sociedade o comprometimento pela população com a aprovação do projeto aprovado do executivo, que vai gerar renda e emprego. Concluiu dizendo que em oito meses de mandato se sente honrado em fazer parte desta Casa. Pastor Diego  disse que tem recebido muitas mensagens com relação ao Auxilio Municipal Emergencial, que amanhã seria a data de se pagar mais uma parcela,  que vai pedir ao prefeito para rever essa situação e solicitar junto com os  vereadores a prorrogação desse auxilio. Finalizou em outro assunto falando sobre a Variante Delta, deixando sua preocupação e pedindo a população para continuar com os cuidados do uso do álcool em gel, mascaras e distanciamento.  Professor Bittencourt   parabenizou o Vereador Anderson de Tuca pela data natalícia e após parabenizou os historiadores da nossas cidade pelo seu dia, destacando o trabalho desenvolvido por eles, ao tempo que informou que hoje as vinte horas na sua rede social haverá uma live  sobre o papel do historiador na contemporaneidade, convidando a todos. Concluiu desejando uma boa sessão a todos .Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Anderson de Tuca destacou o trabalho ontem neste parlamento na aprovação do projeto do executivo e após falou do esporte do nosso estado fazendo um apelo ao governador para  que possa fazer um estudo para ajudar os clubes, através de patrocínios e liberar o retorno aos estádios, pois como conselheiro do Clube do confiança defende essa bandeira.  Finalizou em outro assunto dizendo que o prefeito anunciou que vai vacinar na faixa etária dos dezoito aos vinte e um  anos, pedindo aos jovens para se vacinarem no seu dia.  Foi aparteado pelos Vereadores: Alexsandro da Conceição, Vinicius Porto, Fábio Meireles.  Breno Garibalde externou seus parabéns ao Vereador  Anderson de Tuca e após informou  que ontem esteve reunido com segmentos da arquitetura e urbanismo debatendo sobre a minuta da revisão e alinhar sugestões, e a reunião contou com a participação de Shirley Dantas representante do conselho de arquitetura dentre outros,  destacando que a participação de todos os setores é de extrema importância. Na ocasião também se lembrou do dia do ciclista e do Dia Nacional da População em situação de rua. Concluiu  agradecendo a atenção de todos. Foi aparteado pelos Vereadores: Sargento Byron, Professora Ângela Melo, Fábio Meireles, Emília Corrêa. Cícero do Santa Maria falou da live que participou pela TV Câmara parabenizando toda equipe. Em outro assunto disse que esteve visitando as ocupações da Zona Sul, que as pessoas estão com medo de serem despejadas pedindo ao prefeito e governador  para darem abrigo e respeitar esse momento de pandemia. Disse ainda que s moradores dos loteamentos    Recanto dos Coqueirais, Luciana, Novo Horizonte, Sovaco da Gata estão felizes pelo projeto do executivo aprovado, porque serão contemplados com infraestrutura no local. Concluiu dizendo que marcou algumas reuniões com a SMTT mais não obteve resposta, mais 	que vai reforçar o seu pedido. Foi aparteado pelo Vereador Ricardo Vasconcelos.  Doutor Manuel Marcos  destacou  a aprovação Projeto de Lei nº 197/2021, de autoria do Poder Executivo que autoriza o município de Aracaju a contratar operação de crédito externo, ao tempo que parabenizou todos os vereadores que manifestaram sua preocupação com o povo de Aracaju e aprovaram esse projeto tão importante e oportuno e também destacou o trabalho que vem sendo feito pelo prefeito Edvaldo Nogueira e o secretário de Finanças que preparou o município para ter condições de contrair um empréstimo de grande porte, que serão destinadas a obras estruturantes espalhadas por Aracaju. Concluiu dizendo que esteve em contato com pessoas da Zona de Expansão e relataram a felicidade em saber que serão beneficiados com essas obras. Eduardo Lima disse que ontem votaram a favor do empréstimo para que o município possa realizar obras para muitas regiões  e que nossa cidade estará avançando no que diz respeito a saneamento básico e qualidade de vida dos aracajuanos.  Disse ainda  que há muito tempo realiza trabalhos evangelísticos caminhando pelas ruas de Aracaju, conhecendo a vulnerabilidade das famílias expostas aos transtornos da falta de saneamento e mobilidade urbana nas comunidades, é uma honra fazer parte da Comissão de Obras e poder dar sua contribuição para a melhoria da qualidade de vida da população. Pela Ordem, falaram os Vereadores: Fábio Meireles, Isac, Professora Ângela Melo, Linda Brasil,  Emília Corrêa, Sargento Byron Estrelas do Mar, Sheyla Galba, Pastor Diego, que consta na íntegra nos anais deste Poder. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou outra Sessão Ordinária, no horário Regimental, dia vinte e quatro de agosto de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, dezenove  de agosto de dois mil e vinte e um.
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